

EL CORREO

Año XVIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Sábado 26 de Junio de 1897

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la corte-pendencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Num. 6.267

NUESTRO AISLAMIENTO

Porque el Manifiesto de los liberales no está ba fuerte contra los Estados Unidos, en el grado que apetece *El Imparcial*, este colega hacia ayer un llamamiento al Sr. Silvela para que dijera su opinión en este punto, y el Sr. Silvela la expresa en los términos condicionales que aconseja la prudencia, porque aunque dice «que si no se obtiene en nuestras relaciones con los Estados Unidos un respeto positivo a las leyes de leal amistad internacional, es preferible una ruptura de relaciones» también afirma «que no son las cuestiones diplomáticas de las que se pueden ni se deben resolver por las oposiciones ni por los que están fuera del gobierno.»

De modo, que las opiniones del señor Silvela en punto tan escabroso, solo se podrían saber a ciencia cierta y de un modo definitivo, si ocupara el poder y conociera datos que ahora no posee.

Cree, aparte de esto, el Sr. Silvela, que la política de sistemáticas condescendencias con los Estados Unidos, ha envalentonado a los exagerados de este país, y quebrantado nuestra fuerza moral en Cuba, y en esto opinamos como el distinguido comunicante.

El Sr. Cánovas ha cedido sistemáticamente en todo; no ha defendido, como era su deber y en el grado necesario, los derechos de España, y de ahí que, estragado el paladar con tanta golosina, los Estados Unidos no se satisfagan con nada.

En cuanto al origen de nuestros males en el orden internacional, señalado por muchos en nuestro aislamiento, y de que también habla el Sr. Silvela en su carta, no sabemos si demandándose sobre esto explicaciones claras, podrían obtenerse; porque si se quiere hablar de alianzas y de simpatías que pudiéramos utilizar, la aproximación a un pueblo, en el estado en que hoy se encuentran las Cancillerías europeas, implicaría la enemistad con otro, a menos de disponer los españoles de algún amuleto especial que nos permitiera disfrutar de la benevolencia de todos.

Lo que importaba es haber hecho antes una política más previsora en Cuba, y haber sabido utilizar ahora, con más éxito, los recursos suministrados por el país.

Algun vicio fundamental se padece cuando 200.000 hombres no pueden dominar a bandas fugitivas e inconsistentes, según las ha calificado tantas veces el general Weyler.

El Sr. Silvela imagina que el ejército está mal gobernado, y que por eso no se obtienen ventajas tan eficaces como fuera de desear.

Probablemente imaginará también que padece del propio mal la marina, cuando acumulados allí tantos barcos, no se pueden impedir las expediciones filibusteras; saltando a la vista, como resumen de todo, que se gasta demasiado dinero para tan poco resultado; pero aunque el ejército estuviera mandado por Napoleón, y por Nelson la escuadra, los resultados serían mezquinos, mientras la acción de las armas no se completara con una política sana y reparadora.

LOS RECARGOS

sobre las contribuciones.

Publica la *Gaceta* de hoy el anunciado decreto determinando los recargos que desde 1.º de Julio próximo han de imponerse a las contribuciones directas e indirectas.

A más de las excepciones expresamente dispuestas por la ley, que como recordarán nuestros lectores solo comprenden la contribución territorial, los impuestos sobre intereses y amortización de la Deuda

pública y los donativos, exceptúa el decreto los timbres de Correos y Telégrafos y de circulación de títulos de la Deuda exterior y de Ultramar, los efectos timbrados de precio inferior a 50 céntimos, y el impuesto de viajeros y mercancías cuando la cuota exigible no llegue a una peseta.

Tampoco se recargan las contribuciones concertadas con las provincias Vascongadas y Navarra, a pesar de que no están expresamente exceptuadas por la ley, y al parecer, queda también libre de recargo el impuesto sobre la riqueza minera, puesto que cobrándose con el de canon, y constituyendo ámbos un concepto del presupuesto, solo se recarga el de canon por superficie.

El tipo general de gravámen es de 10 por 100, que como es sabido es el máximo autorizado por la ley, recargándose solo con 2 por 100 el impuesto sobre los sueldos de los empleados del Estado, provinciales y municipales y el de consumos, con inclusión de los especiales sobre aguardientes y sal.

Calculó el ministro de Hacienda los rendimientos de este arbitrio en el proyecto de presupuestos para 1897-98 en 20 millones de pesetas; pero de la aplicación de los dos tipos únicos de gravámen que establece resulta un producto mucho mayor, como vamos a demostrar:

10 por 100 sobre 297.285.000 pesetas a que ascienden los ingresos presupuestados por contribución industrial, derechos reales, minas, grandezas y títulos, cédulas personales, pagos, arbitrios de los puertos francos de Canarias, carruajes de lujo, circulación de valores mercantiles, renta de Aduanas, derechos consulares, alcoholes, azúcares, artículos coloniales, tarifas de viajeros y mercancías, timbre del Estado y pólvoras y explosivos, que son los impuestos gravados con 10 por 100.....	29.728.500
2 por 100 sobre 109 millones, importe de los impuestos sobre sueldos y consumos.....	2.180.000
Total gravámen.....	31.908.500

Claro es que de esta suma debe rebajarse el 10 por 100 del impuesto de amortización de la Deuda, comprendido en el de pagos; el que grava la minería, y alguna otra excepción de pequeña importancia, que no modificará esencialmente la cantidad que dejamos indicada; pero aunque se reduzcan a 31 millones los sacrificios que se exigen al país, siempre excederán en más de un 50 por 100 a los 20 millones que creyeron las Cortes que iban a exigirseles al votar la amplísima autorización de que hoy hace uso el gobierno.

Ya le advertimos en el artículo que dedicamos no há muchos días a este mismo asunto. Nuestros temores se han confirmado: los artículos de consumo que se importan del extranjero, los coloniales y el azúcar ultramarino, se gravan también con 10 por 100, limitándose a 2 por 100 el de los demás artículos de consumo. ¿Por qué esta distinción? ¿Por ventura no son tan necesarios para la vida los cereales y harinas que se importan del extranjero, como los que se producen en el país?

Los cereales, las aves, el bacalao y pescados frescos y salpitrados, las legumbres, azúcar, cacao, café y otros artículos alimenticios que importamos del extranjero, exigen al país un desembolso de 150 a 170 millones de pesetas anuales, y paga, además, por derechos de importación y consumo, cerca de 50 millones. ¿Qué razones ha tenido presente el gobierno para encaucar estos artículos, la mayor parte de ellos absolutamente necesarios para la vida y de general consumo?

A la verdad, si el ministro de Hacienda no creía necesario más que veinte millones de pesetas para que en unión de los demás recursos que concede la misma ley se completara la cantidad precisa para pagar la amortización e intereses de las obligaciones de Aduanas, parecemos que ha podido librar en parte al país de tan abrumadora carga, limitando los recargos a lo estrictamente necesario, y exceptuando desde luego de ellos todos los artículos de consumo, para no encarecer ni dificultar la vida más de lo que está, ni aumentar con medidas tan poco meditadas el mísero estado del país.

FILIPINAS

Telegrama oficial.

Resumen de operaciones.—Situación del Archipiélago.

Manila 25 (1'35 t).—Madrid 25 (10 16 n).—Capitan general a ministro Guerra: Resumen semana, según partes generales:

En provincia de Cavite algunos tulisanes han secuestrado, en barrios aislados, una ó dos personas, pidiendo como rescate dinero y arroz; vida en toda la provincia, la ordinaria; he dejado seis batallones, uno en la línea Ternate, Maragondon, Alfonso y Amadeo, otro en el camino militar Nais-Silang por Indang, otro en Quintana, Dasmariñas, Imús, Cavite Viejo y San Francisco, y tres de reserva en Cavite para general gobernador; he sacado cuatro batallones para reforzar centro Luzon, por estar allí, en montañas Sibul, Aguinado, Llanera y demás cabecillas con núcleo desertores; se le calculan 1.000 armas fuego buenas y 500 construcción suya.

Ocupados todos los pueblos por destacamento hasta 30 soldados, pequeñas partidas bajan de noche para aprovisionarse; son batidas y no pasan poblada; columnas móviles llegan monte, destruyen

nuevos sembrados y recogan sus viveres. En estas operaciones ha habido dos muertos y un herido de tropa, teniendo el enemigo 75 muertos.

Restos fuerzas de Jaramillo, en Balangas y Laguna, tuvieron encuentro con tulisanes, sin novedad.

Provincias Manila y Morong, tranquilidad. Ocupado Montalvan, inmediato a Puroy.

Resto Archipiélago, sin novedad. Toma mando centro Luzon general Ruiz Sarralde; Rios saldrá para Mindanao en primer vapor; vuelvo a reforzar con otro batallón peninsular. Prisioneros que se hacen en encuentros, los mando allí para trabajos.—Primo de Rivera.

CUBA

Presentación de un cabecilla.

Según telegramas de la Habana, el cabecilla Adolfo Rodríguez se ha presentado con armas a las autoridades militares españolas.

Defunciones.

Han fallecido en la Habana los capitanes González Blanco y Gregorio Pastor.

Traslacion de náufragos.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador de Cádiz, dándole instrucciones para la traslación a Figueras y otros puntos, de algunos cientos de náufragos y 60 deportados políticos que se encuentran en aquella cárcel.

Los partidos antillanos.

Contestando el ministro de Ultramar a preguntas que le hicieron anoche los periodistas sobre el retraimiento de autonomistas y reformistas, contestó que el general Weyler, en cumplimiento del telegrama que le dirigió el Sr. Castellano sobre la rectificación del censo, había dispuesto aquel mismo día su publicación en la *Gaceta de la Habana*, con objeto de ganar algunos días para preparar las operaciones electorales.

Al pedir el general Weyler al ministro que aprobara lo hecho, añadió en su telegrama que este acuerdo lo había tomado de conformidad con todos los partidos de la isla.

Si después—añadió el Sr. Castellano—se han tirado los trastos a la cabeza, es cosa que no sé, porque nada ha dicho el general Weyler.

LOS ESTADOS-UNIDOS y España.

Filibusteros absueitos.

Según telegrafían de Washington, se ha celebrado la vista del proceso instruido contra la tripulación del buque filibustero *Dawntless* y contra los cubanos capturados a bordo de dicho barco.

Terminada la vista, el tribunal falló que no se habían presentado pruebas bastantes respecto de la organización militar que se atribuyó a la expedición, ni sobre las intenciones hostiles a España de los tripulantes del buque y de los que le habían fletado.

Por todo lo que el tribunal absolvió a los acusados, quienes desde luego fueron puestos en libertad.

Aunque el fallo se presumía, no ha dejado de producir gran efecto, sobre todo entre los emigrados cubanos y los protectores de la insurrección.

La reclamación Ruiz.

Telegrafían de Nueva-York, para que sirva de consuelo, que la reclamación oficial por la muerte del dentista Ruiz es comedia.

Añade el telegrama que esta actitud se debe principalmente al detenido estudio que el departamento de Estado ha hecho del asunto, completando los informes recibidos y que forman la base de la reclamación.

Termina diciendo el telegrama que aunque el nuevo ministro de los Estados Unidos en Madrid presentará la reclamación de la viuda del dentista Ruiz, no pedirá que se resuelva con urgencia ni pretenderá una reparación, y que aceptará transacciones en lo que se refiere a la cifra de la indemnización solicitada.

Todas estas explicaciones parecen sacadas de una zarzuela bufa; pero se transmiten con la mayor tranquilidad, y aún parece que al desollarnos se nos hace un favor.

REDENCIONES MILITARES

Falta de datos.—Empresas que no pagan.

En los once primeros meses del actual año económico se han recaudado por redenciones del servicio del ejército pesetas 42.076.500, y por el de la marina 364.321'76. En igual período del año anterior se recaudaron 30.251.000 y 525.750 pesetas, respectivamente.

Las redenciones del servicio del ejército en tiempo normal, suelen importar de ocho a nueve millones anuales, y las de la marina de 200.000 a 250.000 pesetas.

Suponiendo cada redención del ejército a 1.500 pesetas, el número de mozos redimidos en lo que va de año es de 28.051, y de 250 las del servicio de la marina, y en el año anterior 20.167 y 350, respectivamente. No representan solo estas enormes su-

mas los sacrificios hechos por redenciones militares; deben alcanzar proporciones más considerables, porque como es sabido, son numerosas las empresas y sociedades dedicadas a este objeto, las cuales obtienen pingües beneficios, que no es posible conocer, ni aún calcular, por la falta de datos oficiales, falta que llega al extremo de que en las tres últimas estadísticas conocidas de la contribución industrial, aparecen 23 empresas inscritas en 1879, dos en 1889 y ninguna en 1890.

No recordamos si están obligadas estas empresas a dar conocimiento de su constitución y operaciones a los gobiernos de provincia; si así fuese, sería conveniente que el ministerio de la Gobernación las publicara anualmente, y en otro caso, que dictara disposiciones eficaces, no solo para que pagaran la correspondiente contribución industrial, a lo que por lo visto se sustraen, sino para que intervinieran los gobernadores en todas sus operaciones, y se publicaran estadísticas minuciosas que completaran el conocimiento del sacrificio más desagradable que se impone al país.

Desde Inglaterra

EL JUBILEO

Sr. Director de EL CORREO.

Pasó ya el gran día, sin queafortunadamente ocurriera nada desagradable, gracias a las disposiciones adoptadas por las autoridades y a la cordura y sensatez del pueblo, que há secundado aquellas con verdadero deseo de evitar atropellos y desgracias. Las iluminaciones, que durarán tres noches, son verdaderamente espléndidas, y muy especialmente las de San Pablo, Banco de Inglaterra, Royal Exchange, Mansion House y edificios de las grandes Compañías que tienen su domicilio en la City, y las de los Clubs y principales palacios del West End.

A pesar de la concurrencia inmensa que circuló por las calles durante toda la noche, con las bromas de los *confetti* y otras pendejas, que convierten siempre estas fiestas en lo que son las del Carnaval en el continente, no ocurrió nada digno de mencionar.

Hoy el calor es grande, y Londres está envuelto en una nube de polvo que hace desagradable la circulación por las calles.

La reina vuelve esta tarde a Windsor, y allí habrá esta noche grandes fiestas, mientras que en la capital se verifica la función de gala de la Opera. Al salir de Palacio la reina revisará a los 10.000 niños de las escuelas de Londres. El lunes volverá por la tarde y pasará, en su camino a Palacio, por Kensington, donde vivió hasta que fué llamada al trono. Allí las autoridades locales le presentarán un Mensaje, y luego irá a Buckingham Palace para asistir a la *garden party* con que obsequia a los embajadores extraordinarios y a otras personas distinguidas.

Momentos antes de salir ayer de Palacio para ir a San Pablo, envió la reina un Mensaje a todas las colonias.

Según estaba dispuesto, entró S. M. en el gabinete telegráfico y oprimió un botón que le presentó un alto empleado de la dirección de Telégrafos. El botón comunicaba eléctricamente con San Martin's-Island, donde está la oficina central. Rea era la señal convenida para que los telegrafistas transmitieran el Mensaje de la Reina Emperatriz, que decía así: «Desde el fondo de mi corazón doy las gracias a mi amado pueblo. Que Dios le bendiga.»

A los pocos segundos, las palabras de su majestad cruzaban el espacio y los mares. A los dos minutos el Mensaje había pasado por Teheran con dirección a Simla, Hong-Kong, Singapur, etc. A los dieciséis minutos llegaba la primera contestación de Ottawa, capital del dominio del Canadá, y cuando la reina volvió a Palacio dos horas y media después, ya se habían recibido contestaciones del Cabo, Australia, Singapur, Costa de Oro y otras colonias.

Además de la caída de caballo de lord Howe, que mencionaba en mi carta de ayer, hubo que lamentar otras dos desgracias, que sucedieron, la una en una tribuna donde se hundieron unos asientos, causando ligeras contusiones a dos ó tres personas, y la otra por haberse roto la rama de un árbol, en el que se habían encaramado dos chicos.

Esto último sucedió en el momento en que pasaba el coche real, y la Reina que lo vio, mandó a preguntar, al llegar a Palacio, si había ocurrido alguna desgracia.

Uno de los muchachuelos se rompió un brazo. Además de estos accidentes, las ambulancias socorrieron a más de mil personas; pero la mayor parte no fueron sino desmayos.

En una de las tribunas que había en la carrera, estaban los pocos héroes que quedan de la famosa carga de caballería en Crimea. La Reina, que debía saberlo, al llegar frente a la tribuna, mandó parar el coche, y saludó a aquellos ancianos, que puestos de pie, vitorearon a la soberana, que les saludó con cariño.

Después de haber recibido a los ministros de las colonias y haber descansado un rato, salió la Reina acompañada de la Emperatriz Federica y estuvo en el parque, donde fué otra vez muy vitoreada. Dice que a pesar de las fatigas del día se siente mejor que nunca.

En varios lugares de la carrera se sacaron fotografías para cinematógrafo, y en una de las tribunas situadas en la plaza de la Catedral se fotografió toda la comitiva, sacándose de 1.500 a 2.000 fotografías por minuto, empleándose cerca de dos millas de papel ó de la preparación que se usa para esos casos. Se sacarán reproducciones y se guardará una en el Museo británico mientras que las otras servirán para exhibirse por todo el mundo.

La única persona que no vestía ayer de uniforme era el embajador extraordinario de los Estados Unidos, el Hon. Whitelaw Reid, siendo por consiguiente el suyo el único sombrero de copa que se veía en toda la comitiva.

Por fin se han vencido todas las dificultades que se presentaban para que las tropas coloniales fueran a presenciar la revista naval el sábado próximo, y se ha fletado un vapor en el que irán esos representantes de las fuerzas del imperio.

De seguro que las Agencias habrán telegrafado el rumor que nadie cree y que se espere de vez en cuando, de que la reina va a abdicar. Esta vez se añaden que la anciana señora desea ver la coronación de su hijo; pero, como he dicho, nadie dá crédito a la noticia.

Narrador.

Londres 23 de Junio.

NOTAS ARTÍSTICAS

Estátua a una actriz.

El domingo último tuvo lugar en Londres, en los jardines de Paddington, la inauguración de una estatua elevada en honor de la gran trágica inglesa Sarah Siddons.

Esta estatua, obra del escultor francés Chavillaud, está copiada del célebre retrato que de dicha artista hizo el pintor inglés Sir Joshua Reynolds, en el cual está representada como la musa trágica, sentada, con un puñal en la mano, vestida con la clásica túnica y cubriendo su cabeza una tiara, de la cual pende un transparente velo que en graciosos pliegues flota sobre la espalda.

Este retrato de Reynolds resulta una obra tan acabada y tan perfecta, que el autor quiso poner su firma, cosa que no acostumbraba a hacer, diciéndolo a Sarah Siddons aqua quería llegar a la posteridad asído a los pliegues de la túnica de la actriz. Durante cuarenta años Sarah Siddons llenó por sí sola la escena inglesa, siendo su muerte verdadera pérdida para el arte.

Album artístico.

Con el título de *Carità e lavoro* (caridad y trabajo), acaba de publicarse en Roma, bajo el patronato de la marquesa Pallavicini, un precioso album, cuyos productos están destinados a socorrer a los pobres de toda la Península italiana.

Este album consta de 50 hojas, siendo una de las que más interés excitan aquella en que aparece pintada una marina, al pie de la cual se lee en alemán *Wilhelm I. R.* (Imperator Rex). Es efecto; el poderoso Emperador de Alemania ha enviado a la marquesa Pallavicini una obra suya, en la que se vé el mar bastante agitado y dos acorazados, en uno de los cuales varios marineros tratan de lanzar al agua una lancha de vapor.

Hay también en dicho album autógrafos notables, entre ellos uno del hermano del Czar y un artículo muy interesante del doctor Robin, declarando que en breves desaparecerá del mundo esa terrible enfermedad llamada el tifus, y que tantas víctimas hace anualmente.

«Falstaff.»

El sábado último tuvo lugar en la Opera Cómica de París una representación de *Falstaff*, en la que el célebre barítono Victor Maurel alcanzó una ovación ruidosísima. El público no se cansaba de aplaudirle, y el artista, correspondiendo a estas demostraciones, cantó hasta cinco veces la famosa aria «Cuando yo era paje», tres veces en francés y dos en italiano, lo cual divirtió mucho al auditorio.

Mascagni y el organillo.

Durante la última estancia de Mascagni en Londres, hallábase un día el maestro tranquilamente asomado a la ventana de su hotel, cuando un organillo vino a colocarse precisamente debajo, tocando una vez y otra con rapidísimo compás el precioso intermedio de *Cavalleria rusticana*. Esta falta exasperó de tal manera a Mascagni, que no pudiendo contenerse, bajó a la calle, cogió el manubrio del organillo y se puso a tocar el famoso intermedio en la medida exacta en que estaba escrito. Afónico su interlocutor, preguntó con qué derecho ó autoridad se podía tocar aquella pieza, y al escuchar que era el autor de la famosa ópera, el músico callejero se descubrió respetuosamente ante el maestro desahucándose en excusas.

Cuál no sería la sorpresa de Mascagni, cuando al siguiente día, muy de mañana, y antes que hubiese salido de su hotel, vio que el organillo volvía a tocar el mismo intermedio, esta vez con mejor compás, y que sobre el instrumento figuraba un gran cartel, en el cual se leía: «Discipulo de Mascagni.»

Artista régla

Los periódicos norte-americanos anuncian que un empresario de Chicago acaba de contratar, mediante una fuerte suma, a la ex-reina de Hawaii, Liliuokalani,

La Zarparrilla del Dr. Ayer.

Purifíquese la sangre con la Zarparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, fíroncos, úlceras, llagas, carbuncos, granos, ronchas y todos los desarreglos originados de sangre viciada, esta medicina es un verdadero específico. La Zarparrilla del Dr. Ayer como remedio es igualmente beneficiosa para el catarro como para el reumatismo y gota reumática. Como tónico ayuda el procedimiento de la digestión, estimula el ligado entorpecido, fortalece los nervios y reconstituye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva ó enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro depurativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda.

La Zarparrilla del Dr. Ayer.

PREPARADA POR
Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.
Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

PREPARACION MILITAR

LA ACADEMIA DE DON SIXTO DE LA CALLE abrirá las clases en 1.º de Julio para la convocatoria de Noviembre, y separadamente para los alumnos que empiecen su preparación para la de Mayo. Pídanse reglamentos, donde constan los nombres de 230 alumnos ingresados en las del Ejército desde su fundación, hace once años. Ninguna Academia de Madrid ni provincias ha alcanzado igual número de plazas. Se admiten internos. No se prepara para otras carreras. Madrid, calle de San Miguel, 25, reales.

CHOCOLATE ESPECIAL

Con este título la Compañía Colonial expande en sus establecimientos calle Mayor, 18 y 20 y Montera, 8, un chocolate verdaderamente superior y de precio arreglado, que hasta la fecha solo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte. Precio del paquete (400 gramos) . . . 1.75 ptas. Precio del 1/2 paquete (200 gramos) . . . 0.85 De venta en la Compañía Colonial, Mayor, 18; Montera, 8

HOTEL DE LIÉRGANES

Provincia de Santander
Aguas minero-medicinales, sulfurado-cálcicas, sulfúrico-azodadas
Construido este suntuoso edificio de nueva planta, ofrece al público grandes comodidades.—Comedor capaz para 150 personas.—Cocinero y repostero de reconocido mérito.—Magnífico salón de recreo y capilla convenientemente situada, donde se celebra misa.—Telegrafos.—Coches en las estaciones de Boó y Solares á todos los trenes.—Servicio esmerado.

ACADEMIA TORRES

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES
Dirigida por D. Benito Torres, oficial de Caballería. 25 plazas en 1896; en Noviembre los números uno y cinco en Caballería. En la convocatoria de Mayo último 10 plazas, habiendo sido aprobados todos los alumnos presentados por este Centro. Clases de 14 alumnos. Censura diarias á las familias. Señor sacerdote para la vigilancia de internados. Pídanse reglamentos con los nombres de los ingresados. Parro 2, 2.º Valladolid. No se anuncia más que esta vez.

INSTITUTO PREPARATORIO MILITAR

D. Alvaro Sanchez Amieba
El curso para la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares, empieza el 1.º de Julio.
7, REYES, 7.—Madrid

VACADEMIA PREPARATORIA MILITAR EN TOLEDO

Director D. Luis Ortiz, auxiliado por D. Agustín Celis y D. Antonio Valcarlos, ex-profesores de Infantería, Artillería y General Militar. La correspondencia á D. Antonio Valcarlos. Correo, 19, Toledo.—Se admiten internos.

IBARRA Y COMPANIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.
Tres salidas semanales de todos los demás puertos asta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Baro consignatario.

Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico; Libertad, 20.

LOS GRANDES ESPECÍFICOS DEL DR. AUDET

Fiebreas antipélicas—Gran remedio! Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y alievan el apetito.—10 pesetas caja.
Antinervioso Howard—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.
Para curar el estómago—Poderosos digestivos químicos. El Estomacal Maitre cura las dispepsias ácidas. El Estomacal Robin las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.
Para curar el oído—El Aceite Neuwert cura los males leves (catarro, tapón, etc.) del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen, y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.
Venéreo y sífilis—Contra la sífilis, el Antisifítico Cowper, el Anti Venéreo Iod. Contra la sífilis, el Antisifítico Cowper.—4 pesetas cada uno.—Jornadas de curarse los enfermos!
Venta: Madrid, Hortales, 110; Alicante, Riego, 20; Almería, Real, 16; Barcelona, Real, 16; Barcelona, Fernando VII, 7; Bilbao, Ascajo, 7; Burgos, Cid, 17; Badajoz, Santo Domingo, 30; Cáceres, Plaza, 37; Cádiz, Plaza Isabel, 2; Ciudad Real, Toledo, 13; Córdoba, Paraiso, 10; Coruña, Real, 82; Guadalajara, Mayor, 7; Granada, San Jerónimo, 13; Huelva, Tetuan, 14; Málaga, Granada, 42; Murcia, Plaza San Bartolomé, 10; Cartagena, Campo, 6; Pamplona, Nueva, 2; Oviedo, Sol, 1; Sevilla, Aranjuez, 2; San Sebastián, Bengoches, 5; Valencia, Mercado, 73; Valladolid, Orates, 33; Zaragoza, Coso, 33; y demás buenas boticas. Consultas, personales ó por carta y prospectos, al Dr. AUDET, Beneficencia, 2, Madrid.

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANONIMA)
Tarifas de precios de suscripción al año
PRESETA
Por una estación particular 800
Por una estación para áreas urbanas y para todos los inquilinos de la misma 600
Por una estación de uso público 71
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central 75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal 50
Por un idem para comunicar solo con la Central y un camarador 50
Cuadro indicador de cuatro direcciones 50
Por cada otra dirección 75
Por un camarador de dos direcciones 4
Cada otra dirección 2
Un timbre (al año) 10

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á Puertos americanos del Atlántico y Puerto N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.
El 20, de Santander, con escala en Oerúña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.
El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los literales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.
RETOÑO—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Oerúña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor Alfonso XII, saldrá de Cádiz el 30 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Said, Aden, Calcuta y Singapur; servicio á Ilo-Ilo y Cebed y combinaciones Kuroshio y Bushiro (galle Périco), Zambar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Oerúña, Vigo, Lisboa (facultativa), Oádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, á partir del 2 de Enero de 1897.
De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 21 de Enero de 1897.

LÍNEA DE BUENOSAIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona á Meador, con escalas en Melilla, Málaga, Oeuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor JOAQUIN DEL PERLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.— Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.
Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y ensamblará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en la Agencia, Puerta del Sol, 15.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pésozor del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.
Papaína TROUETTE
(Pepsina Vegetal)
UNA GOTITA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de SAINT-ANTOINE.
Deposito en todas las Farmacias.



Moedoc
Marqués de Monistrol

BODEGAS: En Monistrol de Noya (Barcelona).
OFICINAS: En la Administración de S. E., Luna, 11.—Madrid

PRECIOS
En la estación de San Sadurn (Barcelona).

VINOS DE		
2 AÑOS	3 AÑOS	4 AÑOS
184	224	264
174	177	217
58	68	78
12	12	12
25 medias botellas	25	25

En Madrid: Ventura de la Vega, 1, Expenduría de vinos Españoles.—Teléfono 508.
En Barcelona: Rambla de Estudios, núm. 14, Expenduría de tabacos número 20.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Caja con 25 botellas	48
12	24
25 medias botellas	25
Una botella	2
Media id.	1-25

PEDIDOS
Se reciben en la Administración, LUNA, 11, Teléfono 843, y en los Depósitos arriba indicados.
NOTAS
1.º Para el vino servido en barricas y barriles, no se remiten etiquetas.
2.º Se admiten en el Depósito Central las botellas y medias botellas vacías, abonando al interesado 25¢ por casco.

7.000
trajes para caballero, ricas telas inglesas á 10, 25 y 30 ptas. Jacometrezo, 1, entresuelo. C. Yerro.
Sociedad General de Anuncios DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las piden.
SE ADMITEN ESCUELAS de defuncion y aniversario
6 y 8, Alcalá, 6 y 8
Teléfono 517
PROFESOR
Se dan lecciones de Ciencias y Letras á domicilio ó en su casa.—Precios económicos.—Calle de Argensola, 2, 4.º

GUIA COMERCIAL DE MADRID PARA 1897
Premiada con Medalla de Oro en la Exposicion de Matanzas 1881 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de Paris 1889, con el Gran Diploma de Honor en la Exposicion Internacional de Madrid 1890 y la más alta recompensa en la Exposicion de Chicago 1893.
Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (RAILLY-BAILLIERE)
13.º edición, corregida y considerablemente aumentada.
CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado, Congreso de los diputados.—Cuerpo diplomático: España, extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado, de Fomento, de la Gobernacion, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Marina, de Ultramar.
MADRID.—Índice de los habitantes de Madrid, por orden alfabético de apellidos, con la indicacion de su profesion.
MADRID.—Índice de todas las profesiones, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.
MADRID.—Índice de los habitantes residentes en cada casa, por orden alfabético de calles, con indicacion de las profesiones que ejercen.
Seccion de anuncios, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el publico en general.
Precio: 5 pesetas

Junio 26) FOLLETON DE EL CORREO (F. 148)

CREACION Y REDENCION

NOVELA HISTORICA
POR
ALEJANDRO DUMAS (padre)

en el paseo de las Viudas. Allí encontré á la anciana española que la habia criado. Empecé por darle noticias de su ama, y despues le entregué la carta, en la cual la ordenaba que me dejara escoger entre sus trajes de hombre el que mejor me conviniera.
Escogí una levita castaña con cuello bajo; un sombrero con alas anchas, el que ocultaba casi por completo mi rostro, con una hebilla de acero y una cinta negra, sin pluma.
Dos camisas con chorrera; dos chalecos, uno blanco, otro color de camello; unos calzones de color claro y botas hasta la rodilla.
En seguida velvimos á subir al carruaje y mi comisario me condujo á su casa.
Nos costó bastante poder atravesar por la calle de San Honorato, porque una multitud inmensa estaba reunida delante de la casa del carpintero Duplay.
Acababan de saber la prision de Robespierre, y los gritos de Duplay y de su anciana madre habian atraído á los vecinos y á todos los que pasaban por la calle, y los curiosos permanecian clavados en un sitio, aguardando obtener allí noticias más detalladas.
No era menter mi curiosidad que la de los demás que habian acudido á los gritos de la familia Duplay.

Precise es confesar que en todo el barrio tenia la familia del carpintero la reputacion de honrada y buena.
Como mi entresuelo se hallaba á pocos pasos de su casa, subí rápidamente y juzgué que era el momento de utilizar el traje de hombre.
Estaba muy poco acostumbrada á los trajes masculinos; pero sin embargo, al cabo de diez minutos me aseguré que en vuelta en mi capa podia pasar por entre los grupos, sin que conocieran que era mujer.
Bajé y me mezclé con los curiosos.
La mujer de Duplay, fanática por su huésped, apelaba á la buena reputacion de que gozaba Robespierre, como hombre honrado, como ciudadano incorruptible, y á los que revelaban en su rostro dudar de esto, les decía:
—Podeis entrar, ciudadanas; podeis visitar sus habitaciones, y si encontráis ni una alhaja, ni una moneda de plata, ni un assignat de cincuenta francos, confesaré mi error, y diré que Robespierre era un hombre de malas costumbres.
Efectivamente, aquella multitud curiosa invadía la casa como en una peregrinacion, y desde luego comprendia que eran las de un hombre irrepachable.
Desde la puerta se veia el patio; los talleres y bancos cargados de sierras, escoplos y garlopas, las que anunciaban estar en casa de un artesano honrado y laborioso.
Si subian á la guardilla habitada por Robespierre, admiraban más aun y contemplaban la prueba de aquella vida pobre y ocupada.
Los papeles colocados en tablas de pino y amontonados unos sobre otros, demostraban infatigables trabajos; sin embargo, se comprendia, se veia que, como en el santuario de un Dios, habian puesto

allí los mejores muebles de la casa; un lecho azul y blanco, como el de una jóven; algunas sillas, un bufete de pino, sí, pero hecho por el dueño de la casa, y cuyo modelo habia dado su huésped, sin duda para que al trabajar pudiera extender su mirada por el patio y distraerse con la vista de las cuatro jóvenas, del hijo y del sobrino, que completaban la familia del carpintero.
En una biblioteca pequeña, de pino, y abierta, habia un Rousseau y un Racine; y en las paredes, suspendidos por la mano fanática de la mujer de Duplay y de su hija Cornelia, se veían multitud de retratos de su ídolo; de modo que por todos lados á donde volviera la cabeza, Robespierre se encontraba con un retrato suyo.
En uno de aquellos retratos estaba representado con una rosa en la mano.
La anciana madre de Duplay, la mujer de éste y sus hijos hacian pasar á los curiosos diciendo:
—¿Es esta la morada de un hombre malo? ¿De ese tirano que dicen sus cobardes enemigos que aspiraba á la dictadura ó á la soberanía?
Una de las cuatro hijas del carpintero no decia nada, no se mezclaba en nada y se alojaba en un rincon sentada en una silla.
Era la mujer de Lebas: su marido se habia sacrificado por Robespierre y habia sido preso con él.
Cuando me disponia á salir, vi á dos soldados que guardaban la puerta y á otros dos que entraban: iban á prender á toda la familia del carpintero.
Confieso que la vista de aquel interior casi pobre, la inspeccion de aquella modesta habitacion, me produjo profunda impresion.
¿Me habria equivocado? ¿Los que acusaban á Robespierre, no dirian la verdad?

Me repetía lo que tú, amado Jacobo, me habias repetido tantas veces con respecto á ese hombre; me decias que caminaba por una senda inflexible, pero incorruptible; su inflexibilidad le habia conducido demasiado lejos, haciendo de él el hombre sanguinario odiado de todos, y que para que se salvaran millares de cabezas era preciso que cayera la suya.
La esposa de Lebas fué presa como las demás, pero ni se lamentó ni se defendió; continuó llorando por su marido; nada más.
Volví á mi casa; tenia el corazon oprimido; delante de mi vista se presentaba sin cesar aquel aposento modesto, en el que las Duplay deseaban se encontrara una joya, una moneda de plata ó un assignat de cincuenta francos.
Aquel hombre que se creaba tan cortas necesidades, ¿por qué era ambicioso? ¿De oro? En todas partes se leia escrito con letras de molde su desprecio por el dinero. ¿De poder, tal vez, de orgullo, de gloria? Esto era lo cierto.
Aquellos retratos que formaban en el cuarto de Robespierre como una comitiva, atestiguan que el ruido y la avidez de celebridad era á lo que habia sacrificado aquella existencia tan modesta en apariencia.
Era el orgullo herido, la bilis que rebosaba de su corazon lo que le habia hecho derribar las cabezas que descollaban por encima de la suya.
Repetía con frecuencia—decía la anciana Duplay—que el hombre, fuera cual fuere su posicion, no necesitaba para vivir más de tres mil francos por año. ¿Cuántos sufrimientos habia sentido aquel corazon cada vez que miraba por encima de él.
Toda la noche hubo en la calle mucho ruido; en la casa sólo habian quedado la

más jóven de las hijas de Duplay y una criada anciana; no cerraron la puerta; ¿para qué? Hubieran tenido que abrir á cada momento.
Estenuadas de cansancio, se durmieron ambas, dejando la casa en poder de los que quisieran entrar.
Habia sucedido una cosa horrible, y que yo no supe hasta el día siguiente.
Al espasarse el rumor de la prision de Robespierre por la poblacion, otra vez corrió y fué repetida por todas las bocas.
—¡Robespierre ha muerto! ¡No más guillotina!
Esto expresaba perfectamente lo identificado que estaba su nombre con el patíbulo.
Sin embargo, el tribunal revolucionario continuaba juzgando como si Robespierre no estuviera preso.
Una acusada, al sentarse en el banco, fué acometida de un ataque de epilepsia.
El absceso fué tan violento, que los jueces la preguntaron si padecia aquella enfermedad.
—No,—contestó,—pero me habeis hecho sentar en el mismo sitio que se sentó ayer mi hijo, y habeis condenado al desgraciado niño.
Como la sesion de la Convencion se terminó á las tres, y á las tres y media sabia todo Paris la caída de Robespierre, el pueblo, que, como hemos dicho, estaba cansado de aquella matanza, esperaba que ya no habria más ejecuciones.
El verdugo sacudió la cabeza si la preguntaban, y cuando, siguiendo su costumbre, preparó el tribunal revolucionario su hornada cotidiana; cuando las pesadas carretas fueron á estacionarse en el patio del palacio de Justicia, preguntó á Fouquier-Tinville:
—Ciudadano acusador público, ¿quo tenéis que darme alguna orden?